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Aşağıda yer alan somlarımın Anayasa’nın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi îç Tüzüğünün
96. Maddesi gereğince Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKTI tarafından yazılı

olarak yanıtlanması için gereğini saygılarımla arz ederim.

Hakan Şı I

illetvekili

Gaziantep’te başlayıp, Konya, Afyonkarahisar’dan sonra ülkenin geneline yayılmaya başlayan
kuş gribi (Avian Influenza) vakaları, ülkemizdeki kanatlı hayvan üretimini ve halk sağlığını
ciddi şekilde tehdit etmektedir. Bu salgın nedeniyle milyonlarca tavuğun itlaf edilmesi, yumurta
ve tavuk eti üretiminin düşüşü, fiyat artışları ve sonunda tavuk eti ve yumurtanm ithal edilmesi
kaçınılmaz olacaktır. Ayrıca, yerel basında ve uzman görüşlerinde, Tanm ve Orman

Bakanlığı'nm mevcut yönetmeliklerinin yeterince uygulanmadığı, bu nedenle salgımn kontrol
altına alınamadığı iddia edilmektedir.

Bu bağlamda;

1. Kuş gribi salgını ile mücadele konusunda yürürlükte olan yönetmelik hükümleri veya

eylem plam var mıdır? Varsa, bu plan hangi detaylan içermektedir ve sahada ne

ölçüde uygulanmaktadır?
2. Gaziantep’ten başlayarak Konya, Afyonkarahisar ve diğer illere yayılan kuş gribi

vakalanmn hızla artmasımn başlıca nedenleri nelerdir? İddia edildiği gibi denetim
eksikliği veya yönetmeliklerin etkin uygulanmaması bu yayılımda etkili olmuş mudur?

3. Türkiye genelinde kuş gribi nedeniyle son 3 senede kaç tavuk itlaf edilmiştir? Bu
itlafların ekonomik etkileri değerlendirilmiş midir? Etkilenen üreticilere yönelik hangi

destek mekanizmalan devreye alınmıştır?
4. Kuş gribi salgmımn diğer bölgelere yayılmasım önlemek ve mevcut salgını kontrol

altına almak amacıyla hangi önlemler alınmıştır? r
5. Türkiye, kuş gribi gibi salgın hastalıklarla mücadelede uluslararası standartlara ve

Dünya Hayvan Sağlığı Örgütü (OIE) tavsiyelerine ne ölçüde uygun hareket
etmektedir?

6. Kanatlı hayvan üreticileri için salgın öncesinde alınması gereken önleyici tedbirlere

ilişkin Bakanlığınızca yürütülen eğitim veya bilinçlendirme çalışmaları bulunmakta
mıdır?

7. Salgın nedeniyle yumurta ve tavuk eti fiyatlarının artmasımn tüketici üzerindeki

etkilerini azaltmak için Bakanlığınızca alınacak tedbirler nelerdir?


